

Памяти любимой подруги



Вглядываясь в черты нового поколения, я пытаюсь представить себе – как будет выглядеть наша страна лет через 20? Как будут жить наши потомки в этом бурном мире? Все это будет зависеть от того, как мы, педагоги, воспитали это новое поколение. Сумели ли мы заложить в сознание своих учеников те жизненные идеалы, те непрекращающие ценности, имя которым – со-зидание, добро и любовь?

Повезло тем, у кого в школе был хороший Учитель, который не только обучал своему предмету, но и питал душу своих учеников. Такие учителя, конечно, были и есть в Сестрорецке. Давайте вспомним одного из них.

Нина Павловна ФРОЛОВА, Учитель с той самой большой буквы, ушла от нас 15 августа 8 лет назад. Сестрорецк жил своей привычной жизнью, люди спешили на завод и на свои участки, родители готовили детишек к началу учебного года... А учительница, что много лет дарила детям свое удивительное сердце, боролась с тяжелой болезнью. Каждое утро на крыльце ее дома появлялись цветы, кто-то приносил свежую зелень с огорода, ягоды – это ее выпускники, боясь побеспокоить присутствием, хотели хоть как-то помочь и выразить свое сочувствие...

Учеников у Нины Павловны было много, бывало, что на день рождения приходило больше ста человек – целями классами навещали. А особо любимые, даже те, что разъехались по разным городам – хотя бы раз в год, да навещали. Вот и в это лето успел застать свою учительницу улыбающейся **Андрей ИЛЛАРИОНОВ**, на тот момент – советник президента России. Он приехал со всей семьей, и Нина Павловна была рада видеть его в окружении любящих людей. Другой ученик, **Андрей ВИШНЕВСКИЙ**, в лихие 90-е помогал ей всем, чем мог,

жал – не дожила Нина Павловна до его избрания главой Сестрорецка, не успела за него порадоваться.

В последний путь ее провожал весь Сестрорецк, и сейчас могилу Нины Павловны навещают довольно часто. Не только два Андрея приходят почтить память любимой учительницы. Знают, что она любила ромашки, приносят ее любимые цветы.

Через полгода после ее ухода семье вручили Знак «Заслуженный учитель России». Это – и долгие годы учительской работы, и труд районного методиста по русскому языку и литературе, и участие в основных проектах научно-методического центра, и главное – огромный авторитет среди учителей. Причем не только в районе, но и в Санкт-Петербурге, где Нина Павловна преподавала в Институте постипломного педагогического образования.

Мы с Ниной жили по соседству, вместе учились. В нее были влюблены все мальчишки – такая она была красавица. Про нее говорили, что она «как звезда кино, даже не верится, что ходит с нами в одну школу». Парни из-за нее были готовы на все, даже дуэли слушались. И училась она на одни пятерки, стала медалисткой 434 школы, а потом с красным дипломом окончила филфак Государственного университета. И это, несмотря на то, что в годы блокады пережила невероятные испытания – десятилетней девочкой осталась на улице одна, жила в холодном доме, замерзая и голодая, но не сломленная. Такая потрясающая у нее была сила духа! Возможно, она досталась Нине по наследству от отца, что прошел всю войну и дошел до Германии, а может быть от деда, вместе с С.И. Мосиным принимавшим участие в организации профтехучилища. Илья Логинов был завучем с первых дней основания училища и верным помощником Сергея Ивановича, а когда началась война, 70-летним стариком ушел в ополчение и погиб.

Корни у этой семьи были мощные, и Нине Павловне было в кого родиться умницей да красавицей. Такой мы ее и помним.

Помним, как переживала она за сочинения будущих медалистов, волновалась о поступлении сестрорецких ребят в ВУЗы, за судьбу каждого молодого учителя, пришедшего к нам в район. Как талантливо вела учительские вечера, читала стихи и песни и пела романсы. Хотелось бы, чтобы таких Учителей было побольше в Сестрорецке!

Анна Григорьевна
ХУРГИНА юб